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» I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro della marina, sopra una 
recente circolare che stabilisce che d'ora in 
avanti non potranno più essere imbarcati 
quali direttori di macchina sulle Regie navi, 
la cui macchina superi la forza di 150 ca-
valli , quei macchinisti, che non siano pro-
venienti dalla scuola macchinisti di Venezia, 
o dagli Ist i tuti nautici, circolare che viene 
a violare i dir i t t i acquisiti dai macchinisti 
provenienti dal corso speciale instituito nel 
2 febbraio 1888 dal Ministero stesso sulla 
Regia nave America. 

« Arturo Luzzatto, » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sulle con-
dizioni dei lavori del Tevere in rapporto alle 
recenti alluvioni. 

« Santini. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze per sapere, se e 
come intenda provvedere, anche quest'anno, 
all'esonero del tr ibuto fondiario, per i terreni 
di Puglia coltivati ad oliveti. 

« Pansini, » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell7 interno, per la proibi-
zione del comizio di Napoli per l'abolizione 
del dazio sul grano. 

« Pansini. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici, per sa-
pere quando potrà essere attuata la variante 
che è stata promessa dalla Società Mediter-
ranea all 'attuale orario Milano-Torino intesa 
a fornire una coincidenza a Novara, non più 
tardi di mezzogiorno, e con treno diretto, 
per le provenienze dalla Yalsesia, Ossola e 
Lago Maggiore verso Torino. 

« Rizzetti. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro delle finanze, per sapere se, 
e quali provvedimenti intenda adottare o pro-
porre, per alleviare gli agricoltori dei man-
damenti di Partinico e di Carini in seguito 
al disastroso raccolto dell 'uva per la pero-
nospora e la fillossera, e delle ulive per la 
mosca olearia, 

<< Orlando ». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno per sapere se e 
quando intenda ripresentare i l disegno di 
legge sulla modificazione delle circoscrizioni 
territoriali dei Comuni di Sicilia, risolvendo, 
com'è ormai doveroso ed urgente, la gravis-
sima questione attualmente causa di odiose 
sperequazioni e di stridenti ingiustizie. 

« Orlando. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell' interno sul contegno della 
Autorità di pubblica sicurezza in Genova che 
i l 30 novembre procedeva arbitrariamente al-
l'arresto di cinque cittadini presenti ad un 
pubblico processo. 

« Chiesa. » 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dei lavori pubblici sul peri-
colo imminente, che a cagione di franamenti 
e terremoti minaccerebbe un intiero lato della 
città di Orvieto, e se e come intenda prov-
vedere ad un sollecito ed efficace soccorso 
alla monumentale e patriott ica città. 

« Bracci ». 

Presidente. Onorevoli colìeghi, facciano si-
lenzio e prendano i loro posti. L'onorevole 
ministro dei lavori pubblici desidera rispon-
dere subito alla interrogazione presentata 
dall'onorevole Bracci. Ha facoltà di parlare. 

Branca, ministro dei lavori pùbblici. Come la 
Camera comprenderà, non ho ancora al-
cuna notizia precisa : spero che i danni, che 
si deplorano ad Orvieto, siano molto minori 
di quelli che si temono. Ad ogni modo sono 
già state date istruzioni perchè si rechi colà 
un ispettore superiore, il quale disporrà di 
tut ti i mezzi e delle più ampie facoltà, che 
potranno essere necessarie. Questo è ciò, che 
posso rispondere all'onorevole Bracci. 

Bracci. Prendo atto delle dichiarazioni del 
ministro dei lavori pubblici, lo ringrazio, 
e, nella deficienza assoluta di ulteriori no-
tizie, non mi rimane che di augurarmi che 
i provvedimenti del Governo, coadiuvato dalle 
energie locali, valgano ad evitare o almeno 
a diminuire grandemente i danni, che si mi-
nacciano alla mia città, la quale pur racchiude 
nelle sue mura uno dei più meravigliosi mo-
numenti dell 'arte cristiana. 


